

# 财眼

# 现货黄金冲破1760美元关口 创近8年新高 沪金创出上市以来新高

**新快报讯 记者涂波报道** 5月18日,贵金属期货大涨,沪银涨停,沪金突破400元/克,刷新2008年上市以来新高。现货黄金一举突破每盎司1760美元关口,刷新2012年10月以来最高水平。

A股方面,昨日黄金板块大涨,个股全部飘红,赤峰黄金涨停,中金黄金和山东黄金等涨幅均超8%,当日大涨0.24%。机构表示,全球主要经济体量化宽松政策不断刺激下,负利率债券占比长期高位有望继续催生黄金牛市,黄金股业绩弹性和资本运作潜力有望充分展现。

上周以来,现货黄金突破此前震荡区间,接连5天迅猛上涨,5月15日金价突破1750美元/盎司关口后,昨日持续发力,盘中最高涨至1765美元/盎司。截至发稿,现货黄金报收1762.44美元/盎司。沪金主力合约涨2.92%,报401.16元。兴业研究分析师张峻滔认为,黄金呈现出较强的“商品属性”或“抗通胀属性”,以原油为代表的大宗商品价格反弹,而美国国债收益率相对稳定,使得实际收益率下降,对黄金构成利好。

彭博汇编的最新数据显示,交易所交易基金的黄金持仓量突破3000吨,触及纪录高位。今年至今,流入规模超过420吨,已远超2019年全年的流入规模。世界黄金协会统计,全球黄



金ETF持仓在今年3月增加了151吨,令总持仓规模达到了创纪录的3185吨。从今年一季度整体情况看,全球黄金ETF及类似产品持仓在一季度增长了298吨,合计净流入230亿美元,这是史上最高的以美元绝对值衡量的季度资产管理规模增幅,同时其持仓的吨数增长则为2016年以来的季度最高。

分析人士表示,逊于预期的美国经济数据增加了黄金的看涨理由。美国4月份通货膨胀率下降,5月8日当周有298万人申请失业。这一数字低于危机开始时令人震惊的600多万人,但仍表明在不久的将来失业率将

超过20%。此外,近期美国方面公布了市场关注的美国4月零售销售数据,大幅低于预期。美国4月零售销售月率下降16.40%,超过预期的下降12%,为1992年有记录以来最大降幅。

从技术上看,分析人士表示,黄金已经突破多年高位1745.45美元,技术上仍保持看涨立场,并向1760美元区域延伸。现在20日移动均线向上移动,金价预计将上涨,有望迈向1800美元。

A股方面,国盛证券表示,金价上行提振矿企盈利水平,矿企业务比重更高的企业更受益于金价提升。矿企体量与业绩纯度来看,山东黄金、恒邦股份和赤峰黄金比值较高。

**猪肉价格连续13周下跌  
养猪企业仍在扩产**

牧原股份市值5月已跌去179亿

**新快报讯 记者郑栩彤报道** 据农业农村部数据,全国生猪和猪肉价格已连续13周下滑。本轮猪周期是否就此下行收尾?有市场分析指出,开工与开学不足等造成的猪肉消费低迷,是猪肉价格走低的主要原因。在猪肉供应偏紧背景下,需求变化或还将在三、四季度再次支撑较高猪肉价格。受预期影响,牧原股份等相关企业近期加大扩产,房地产商万科也加入了养猪的行列。

农业农村部数据显示,目前全国批发市场猪肉价格已降至40元/公斤以下,较今年2月的价格高点跌去近二成。与此同时,多个生猪养殖企业遭遇股价下滑。5月1日以来,牧原股份、温氏股份和新希望股价分别累计跌去6.36%、4.63%和6.29%。相比5月初,养猪巨头牧原股份昨日市值已跌去179亿元。生猪养殖板块业绩也不太好看。其中,金新农和温氏股份4月份生猪销量同比下降,新希望等出现生猪销售收入环比增幅低于销量环比增幅的情况。

农业农村部相关报告表示,终端猪肉消费受疫情影响需求疲软叠加体重肥猪供应较多等,导致猪肉价格下跌。卓创资讯分析师王亚男表示,低迷的猪肉消费及较高人工成本已使部分屠宰企业三、四月份陷入亏损,5-8月份预计亏损仍难改善。市场分析多判断,生猪养殖企业二季度业绩将受影响。

猪肉价格持续下滑的同时,多个企业扩产养猪的步伐却未停止。4月以来,牧原股份宣布在湖南商丘等地设立40个新公司。唐人神拟投资22.7亿元在雅安市建设苗猪场合屠宰场等,正邦科技则宣布斥资约24亿元用于增设下属公司和向孙公司增资。

日前,万科发布了一则“招募令”,招聘包括猪场总经理、养猪场预结算专业经理、猪场开发报建专员、猪场兽医等社招岗位。这个“总经理”工作内容包括参与制定25万出栏生猪聚落规划。

养猪是否还有赚头?据多个生猪养殖企业近日表态,预计今年三、四季度猪肉价格仍有回升可能。天邦股份近日在投资者调研时表示,五、六月份消费淡季过后,供给紧缺预计仍将主导猪肉价格回升。昨日,新希望董事长刘永好在线上媒体会上表示,预计短期猪肉还不存在过剩可能,但对长周期的养猪行业而言,未来生猪养殖仍将比拼科技、人员等综合成本和竞争力。

此外,业内还期待生猪期货上市能平滑猪周期。4月底,中国证监会正式批准大连商品交易所开展生猪期货交易。华联期货分析称,生猪期货可为市场价格提供指导,其上市后将在价格低迷时帮助企业锁定利润。

## 本周6只新股申购 中泰证券中签率或超40%

**新快报讯 记者涂波报道** 继周一两只新股申购后,本周(5.18-5.22)还有4只个股可打新。本周主板新股有三人行、中泰证券和三峰环境,中小板有宇新股份,创业板有佰奥智能、科创板有德马科技,6只新股合计募资预计超过80亿元。

从发行股数量来看,量最大的是中泰证券,预计发行6.97亿股,位居年内发行股票总数第二高,仅次于京沪高铁。网上发行顶格申购上限为20.9万股,发行价为4.38元,中泰证券预计募资30.52亿元,或挤进年内募资额前五名。本周四申购的三峰环境是国内领先的综合性垃圾焚烧发电企业,顶格申购上限高达11.3万股。据以往的数据分析,网上顶格申购上限与中签率基本呈正相关,网上顶格申购上限越高,其中签率通常也就越高,市场预测顶格申购中泰证券中签概率将超40%。发行股数

最少的是创业板的佰奥智能,预计发行1231万股,公司产品主要应用于电子产品及汽车等工业领域精密组件的智能制造。

值得注意的是,三人行是专业从事整合营销服务的综合型广告传媒企业,计划发行价为60.62元,截至目前,为年内发行价最高沪市新股。公司预计一季报净利润2795万元至3125万元,增长幅度为65.57%至85.08%,基本每股收益0.54元至0.60元。市场预测,以沪市主板一签1000股计算,中一签三人行对应市值6.06万元。三人行上市当天的每签盈利可达2.67万元(按44%涨幅计算),如果

上市后达到第8个涨停,则每签盈利将超10万元。

此外,宇新股份主营是以LPG(液化石油气)为原料的有机化工产品的工艺研发、生产和销华南地区LPG深加工龙头企业,公司生产装置位于广东省惠州市大亚湾石化区。德马科技是国内领先的物流自动化系统提供商,预计中报净利润1400万元至1600万元,变动幅度为-2.00%至12.00%。

### 本周申购新股

股票简称	申购日期	申购代码	发行价(元)	发行量(万股)	申购限额(万股)
佰奥智能	20200518.	300836.	28.18	1231.39	1.20
三人行	20200518.	707168.	60.62	1726.67	1.70
中泰证券	20200520.	730918.	4.38	69686.26	20.90
宇新股份	20200521.	002986	39.99	2834.00	1.10
三峰环境	20200521.	780827.	--	37826.80	11.30
德马科技	20200521.	787360.	--	2141.92	0.60

(来源:同花顺)

## 民生银行广州分行深入推进行治能力提升

2020年3月,民生银行广州分行在行内发布《2020-2022年法治能力提升规划实施方案》,规划通过强化法治宣教、风险控制、法律支撑、风险处置、考核挂钩、专业团队等“六项强化”工作,内生法治素养,外化法治之风,全面提升分行法治能力,促进全行依法经营。

在过往三年间,民生银行广州分行制订并扎实落实《法治民生建设纲要实施方案(2017-2019年)》,以“事前预防、事中控制为主,事后补救为辅”为原则,

完善法律风险控制流程,探索建立集中高效的法律风险管控机制;形成了经营班子带头定期学法和各单位负责人带头讲法的常态化机制;搭建了“一宣讲、三课堂、四栏目”的法治宣教平台,在行内营造了“月月有主题,时时在讲法”的氛围。经过三年实践,该行法治防范风险、支持业务、化解风险、宣传教育等能力得到了较大提升。为巩固前三年成效,全面提升全行法治治理水平,该行制订了2020-2022年的法治能力提升规划,深

入推进法治能力提升工作。

民生银行广州分行计划在搭建的法治宣教平台的基础上致力让“人人学法、办事依法、全员守法”成为新常态。重点一是定期组织各经营机构管理人员学法讲法,组织开展领导班子成员法治巡讲、经营机构负责人法治专题讲座或培训班等,引领全行人员尊法、学法、守法、用法;二是分条线组织业务法治知识与法律风险管理能力提升培训;三是丰富法治宣教平台,创新宣传形式,将相关资料

故事化、案例化、具体化,注重宣传实效。

在未来三年里,民生银行广州分行还将进一步优化法律风险控制体系,强化法治在重大经营决策中的参与力度,完善全业务覆盖的法律风险管理制度,强化全流程覆盖的法律风险过程管理。同时,优化法治能力对业务发展的支撑作用,按照战略转型布局,将业务模式的法律关系研究、法律风险研究前置,在防范和识别风险的同时,推动业务模式的落地和开展。

专题